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ВИКОРИСТАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ 
МЕДИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС 
ПРОХОДЖЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

Одеський національний медичний університет 
 
Виробнича практика для здобувачів освіти медичних ЗВО є не-

від’ємною частиною навчання. Головна мета проведення практики — 
закріплення та удосконалення отриманих теоретичних знань, опану-
вання практичних навичок в умовах майбутньої діяльності на базі за-
кладів охорони здоров’я. Окрім того здобувачі навчаються вести ме-
дичну документацію, вибудовувати відносини в медичному колективі, 
працювати в команді, краще розуміють правила деонтології та медич-
ної етики при спілкуванні з пацієнтами. 

Але, виникають і певні виклики під час набуття таких навичок. У 
сучасних умовах доступ до пацієнтів може бути обмеженим, що 
пов’язано з COVID-19 або військовим станом. З більш високими вимо-
гами до якості медичних послуг з боку пацієнтів та їх родичів. У той 
самий час, і здобувачі вищої освіти стають більш вибагливими з при-
воду щільного поєднання теорії з практикою. У цьому випадку на пе-

https://doi.org/10.1186/s12909-018-1395-8


398 

 

рше місце виходить симуляційне навчання. Головна перевага симуля-
ційних методів полягає не тільки у можливості багаторазового повто-
рення тої самої навички, а опанування діагностично-лікувальних мето-
дик без остраху нашкодити пацієнту. 

Симуляційне навчання застосовується во всіх галузях сучасної ме-
дицини. Воно дозволяє відпрацювати будь який сценарій, максимально 
понизити рівень стресу для здобувача під час виконання навичок, на-
вчитися надавати допомогу при станах, що загрожують життю. Завдяки 
таким методикам розвиваються як індивідуальні навички, так і навички 
командної взаємодії. Є можливість у спокійній обстановці дебрифінгу 
об’єктивно оцінити рівень майстерності, розібрати помилки. Викладач 
може одразу внести корективи у процес виконання здобувачем практи-
чної навички, що не можливо з етичних міркувань, у присутності паці-
єнта. Особлива мета симуляційного навчання полягає у вивченні чітких 
алгоритмів проведення діагностичних та лікувальних маніпуляцій. Для 
більшості маніпуляцій дуже важлива швидкість виконання, що дозво-
ляє полегшити стан пацієнта, а в деяких випадках врятувати життя. У 
таких умовах можна спостерігати розвиток клінічного та критичного 
мислення, мислення, заснованого за принципах доказової медицини. 
Все це є складовими компетентності майбутнього фахівця. 

Для того щоб набути та закріпити практичні навички необхідно 
пройти декілька послідовних стадій навчання: 

І. Когнітивна стадія — здобувач запам’ятовує та усвідомлює пос-
лідовність дій: 

ІІ. Стадія асоціативна — дозволяє удосконалити та скоординувати 
послідовність. 

ІІІ. Автономна стадія, дозволяє виконувати маніпуляцію автома-
тично та без помилок. 

Під час проходження практики у закладах охорони здоров’я не зав-
жди можливо продемонструвати здобувачам клінічний процес у пов-
ному обсязі, що може сформувати хибне уявлення про легкість, або 
надмірну важкість професії. У той самий час симуляційні методики 
значно зменшують вартість клінічної практики, оскільки відпрацю-
вання практичних навичок в умовах закладів охорони здоров’я, тобто 
безпосередньо на пацієнтах, потребує одноразових матеріалів у вели-
кій кількості. 

Симуляційне навчання дозволяє вибудовувати чіткі алгоритми 
проведення діагностично-лікувальних маніпуляції, що значно полег-
шує систему оцінювання і для здобувачів, і для викладачів. Чіткий і 
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зрозумілий алгоритм спрощує формування чек-листа для заключного 
контролю. Також полегшує підготовку здобувачів до ОСКІ. 

Мабуть, головний результат симуляційного навчання полягає у 
формуванні впевненості у своїх діях у здобувача і відповідно викликає 
довіру з боку пацієнтів та їх родичів. 
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